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Στατιστικές της αγοράς εργασίας για τις επιχειρήσεις: Νέος
κανονισμός του Συμβουλίου
Το Συμβούλιο εξέδωσε νέο νόμο για να βελτιώσει τη συλλογή στατιστικών της αγοράς εργασίας για επιχειρήσεις σε επίπεδο ΕΕ.
Ειδικότερα, χάρη στους νέους κανόνες, οι στατιστικές αυτές θα είναι πιο ενημερωμένες και συγκρίσιμες μεταξύ των χωρών.
Επιπλέον, βελτιώνεται η κάλυψη της οικονομίας και εξασφαλίζεται η συλλογή δεδομένων σχετικά με το έμφυλο μισθολογικό
χάσμα.

Οι νομοθέτες της ΕΕ χρειάζονται πρόσβαση σε έγκαιρες, αξιόπιστες και συγκρίσιμες στατιστικές της αγοράς εργασίας για τις
επιχειρήσεις (στατιστικές ΑΕΕ), προκειμένου να σχεδιάζουν, να εφαρμόζουν, να αξιολογούν και να συντονίζουν αποτελεσματικά
ένα ευρύ φάσμα πολιτικών της ΕΕ, για παράδειγμα σε τομείς όπως η οικονομική πολιτική, η πολιτική απασχόλησης, η
κοινωνική πολιτική και η ίση αμοιβή ανδρών και γυναικών. Οι στατιστικές ΑΕΕ χρησιμοποιούνται για να παρακολουθούνται οι
Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης, η ευρωπαϊκή στρατηγική για την απασχόληση, ο ευρωπαϊκός πυλώνας κοινωνικών δικαιωμάτων και
το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο.

Οι νέοι κανόνες που θεσπίστηκαν σήμερα επικαιροποιούν την ισχύουσα νομοθεσία για να βελτιώσουν τη συγκρισιμότητα των
στατιστικών ΑΕΕ και να διευρύνουν την κάλυψη της οικονομίας. Ο κανονισμός εξασφαλίζει επίσης τη συλλογή δεδομένων
σχετικά με το ετήσιο μη προσαρμοσμένο έμφυλο μισθολογικό χάσμα, σύμφωνα με τους νέους κανόνες για τη μισθολογική
διαφάνεια.

Επόμενα βήματα
Το κείμενο που εγκρίθηκε σήμερα πρέπει τώρα να εγκριθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Στη συνέχεια, θα υπογραφεί από
εκπροσώπους του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και θα τεθεί σε ισχύ μόλις δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ.

Ιστορικό
Ο όρος «στατιστικές της αγοράς εργασίας για τις επιχειρήσεις» (ΣΑΕΕ) αναφέρεται στις επίσημες στατιστικές σχετικά με τη
λειτουργία των επιχειρήσεων σε σχέση με τις αγορές εργασίας, ιδίως όσον αφορά το κόστος εργασίας, τις αποδοχές
(περιλαμβανομένου του έμφυλου μισθολογικού χάσματος), και στις στατιστικές για τις κενές θέσεις εργασίας.

Η πρόταση της Επιτροπής για έκδοση κανονισμού σχετικά με τις στατιστικές της αγοράς εργασίας της ΕΕ για τις επιχειρήσεις
εκδόθηκε στις 28 Ιουλίου 2023. Κάλυπτε στατιστικές που δημοσιεύει τακτικά το Ευρωπαϊκό Στατιστικό Σύστημα (Eurostat) σχετικά
με τις αποδοχές, το κόστος εργασίας, το έμφυλο μισθολογικό χάσμα και τις κενές θέσεις εργασίας στην ΕΕ. Στις 12 Δεκεμβρίου
2024 επιτεύχθηκε συμφωνία μεταξύ του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Στατιστικές της αγοράς εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις επιχειρήσεις (κείμενο του κανονισμού)
Στατιστικές της αγοράς εργασίας για τις επιχειρήσεις: Συμφωνία Συμβουλίου και Κοινοβουλίου (δελτίο Τύπου)
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